

Отъ Лѹка зачало нѣ

Во онова време дойде при Исѹса единъ законникъ, който го испитваше и дѣмаше: учителю какво да сторя, за да полѹча животъ вѣчный? а Исѹсъ мѣ рече: въ закона какво е писано, той рече: да возлюбишь господа бога твоего отъ сичкото си сърце, отъ сичкатаж си дѣша, отъ сичката си шкось и отъ сичкото си помышленіе. И комшіа си като себе си. И рече мѣ Исѹсъ: първо отговори, тѣи направи и ще полѹчишь животъ вѣчный. А той за да са управи самъ, рече: кой е мой комшіа? тога Исѹсъ мѣ рече: нѣкой человекъ отиваше отъ Іерѹсалима ко Іерихонъ, и впадна въ разбойници, които като го савлакоха и ураниха, оставиха го едвамъ живъ и си отидоха. По случая мина отъ тамо нѣкой свѣщенникъ и като го видѣ, замина. Тѣи и единъ діаконъ като го виде замина. Послѣ като мина единъ Самарянинъ, дойде надъ него, и като го виде смилиса, пола мѣ раныте съ вино и масло, и като го обвѣрза, възкачи го на своя скотъ занесе го въ хана и го цѣраше. На утрината като тръгна да си отиди, даде на ханѣята два сребренника, и мѣ рече: трѣдиса да го цѣришь, и колкото похаржишь отъ себе си, азъ като са върна ще ти платя. Прочее отъ тѣзи тримата кой е комшіа на тогози дѣто бѣше впадналъ въ разбойниците? А той рече: който мѣ показа милость. Тога мѣ каза Исѹсъ: иди и ты прави тѣи.

ТЪЛКОВАНІЕ.

Този законоучитель мыслелъ съ лѣкавство да хвани Христа, като противникъ на закона: но Христосъ като позна неговото лѣкавство, даде мѣ откѣтъ отъ закона. Той мыслелъ себе си правъ, но не былъ такъвъ. За тѣи Христосъ го пита да кажи съ устата си какво е писано въ закона, и да са посрами. Като го питалъ Христосъ какво е писано въ закона, той мѣ доказалъ двѣ главны заповѣди: първо да обывае бога, второ да обывае сѣкого человека, за тѣи и Христосъ мѣ казалъ чи право отговорилъ: защото, да обывае бога отъ все сърце и комшіа си като себе си, тѣзи двѣ заповѣди толко са свѣрзани по междѣ си: щото, който обыва бога, той обыва и комшіа си, и който обыва комшіа си, той обыва и бога. На тѣзи двѣ заповѣди сичкіа законъ и пророцы высатъ, и който исплнава тѣзи двѣ заповѣди, той исплнава сичкіа законъ и полѹчава животъ вѣчный: защото показалъ милость на комшіа си. Комшіа тѣка нарича оногова, който помага въ нѣждно време на сѣкого Христіанина. А законника защото